

全力打通供热“最后一公尺”

本报讯(记者 刘晓亮)“您家暖气热不热?”“供热合同签订了吗,缴费程序都清楚吗?”11月,我市正式供热,为不断提升供热质量和服务水平,打通服务用户的“最后一公尺”,让广大用户温暖过冬,太原热力集团迎泽第一供热分公司组织广大党员干部职工,开展“访民问暖”活动,实地了解采暖情况,入户收取采暖费用,帮助居民解决家中存在的采暖问题。

家住双塔寺街的郭老太太多年来孤身

一人,而且行动不便,供暖以来,一直为供热缴费犯愁。得知此情况后,11月12日下午,迎泽第一供热分公司的工作人员来到郭老太太家,一面帮老人检查供热设施,一面签订供热合同,并帮助老人完成缴费。“腿脚不利索,又不大会操作手机,这下省了好多事。”

据了解,为打通供热服务“最后一公尺”,太原热力集团近年来实行了对户收费管理。迎泽第一供热分公司共有住户

163616户,收费人员自10月1日以来平均每天白天在小区签合同并收费400余户,晚上入户收费408户。截至目前,已实现对户收费86395户,签订个人合同31540户,并为11155户安装了温湿度采集器,让供热服务更加精细化、人性化。

同时,迎泽区作为我市中心城区,供热管网设备较为老旧,许多小区因产权单位弃管,久而久之庭院管网产生了许多故障,严重影响用户的用热体验。今年供热以

来,为保障民生,迎泽第一供热分公司无偿帮助弃管小区用户处理庭院管网问题60余项,涉及38个小区,进一步拉近了与用户之间的温暖连接。下一步,他们将按照“提升能力、精准调节、强化服务、保障供暖”的要求,全力做好应对严寒期各项供热准备,加强设备设施巡检,发现问题立即处理,确保供热系统安全平稳运行。

变废为宝

公交修理工自制充气换油装置



图为公交修理工用自制的充气换油装置维修车辆。

本报讯(记者 齐向真 通讯员 李德顺 陈菲菲 文/摄)公交车在维修保养中,更换差速器油是一项耗时耗力的工作,快则20分,慢则40分,很容易对车辆的营运造成影响。11月19日,太原公交二公司车间修理工赵艳军利用业余时间,自制简易的充气换油装置,极大缩短了更换时间。

差速器油是指用于车辆差速器上的润滑油,可以有效保护差速器。冬季气温低,差速器油容易变黏稠,润滑性能下降后,差速器结构中的齿轮摩擦会增加,增加车辆油耗,长时间会损坏差速器、差速锁等装置。因此,秋冬季更换差速器油是车辆保养的一项重要内容。

“我们更换差速器油时,需要一次注入15升左右的差速器油,更换一次得20分钟至40分钟,需要一边打压一边换油,车底空间狭小,修理工动作不能太大,长时间按压压把,手腕和虎口都会受到一定程度的拉伤。我们就想着把换差速器油的时间缩短,提高效率。”赵艳军利用业余时间,查资料、画草图,反复研究,想到运用压力水井的原理来充气加压、吸足油料、排气注油……他到废旧库房找来旧灭火器、接头喷嘴、开关阀门、导管,按照自己的图纸将材料组装,经过切割、钻洞、焊接,终于制作出了充气换油装置。经实际操作,用这套简易装置更换差速器油,只需5分钟就能完成,极大缩短了更换时间,且中间不需人工操作,解放双手,提高了维修效率。

室内“围炉煮茶”小心安全隐患

本报讯(记者 于健)进入冬季,室内“围炉煮茶”受到不少人追捧。可一旦炉火使用不当,会带来安全隐患,甚至引发火灾。日前,国网太原供电公司提醒,冬季“围炉煮茶”时,防止因温度过高而引发火灾。

据了解,目前市场上一般的电陶炉功率为2000瓦左右,功率较大,所以在电陶炉或电磁炉周围不可堆放可燃物,如衣服、棉

被、纸等,以防因温度过高引发火灾。电力工作人员提醒,在使用电器前,应检查电炉是否完好,避免电器受潮发生故障,使用时注意不要被飞溅的汤水烫伤。同时要注意通风,保持散热通畅。使用完毕后直接拔掉插头关闭电陶炉,确保用电安全。此外,电陶炉关闭一段时间后,其微晶板温度仍然很高,切勿触碰,以防烫伤。

帮着骗子取现 贪图小利被捉

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)我市男子张某,贪图1500元的好处,帮骗子到银行取现10万余元。11月19日,万柏林警方通报,张某已被兴华派出所民警抓获。

11月初,兴华派出所民警得到线索,我市男子张某有帮助网络骗子取现、转账的嫌疑,于是加

大侦查力度,在掌握充分证据后将其抓获。经审查,张某在明知对方从事不法活动的情况下,仍帮对方到银行取现10.4万元,非法获利1500元。民警还发现,除了帮忙取现,张某还将自己的支付宝和银行卡租借给对方使用。

目前,张某因涉嫌掩饰隐瞒犯罪所得罪被刑事拘留。

“大块头”过隧道 撞坏监控设备

本报讯(记者 杨沫)货车驾驶员因装载货物过高过宽,通过高速公路隧道时,将一处监控设备撞坏,自己却浑然不知。11月19日,山西高速交警一支队通报了一起特殊的交通事故。

11月9日下午,山西高速交警一支队十大队指挥中心接到隧道管理站工作人员报警称:太佳高速公路佳县方向老龙山隧道内,有一处监控探头被车撞坏。接警后,民警通过查看监控记录,锁定了一辆苏G牌重型低平板半挂车。民警与该车驾驶员朱某联系时,朱某一头雾水,不明白自己的车怎么会撞到隧道上方的监控

探头。随后,民警与朱某视频通话,用监控视频还原了事情真相。

原来,该货车上装载的发电设备又高又宽,远远超出车身范围。当车辆驶入隧道时,超高的货物撞上了隧道顶部的监控探头。由于碰撞声响不大,对货物几乎没有影响,所以当时朱某并未察觉,继续向前行驶。事实确定无疑后,朱某对被损毁的设备照价赔偿。

高速交警提示,机动车装载货物长度、宽度超出车厢,不利于驾驶员观察车辆周围情况,也不利于对距离的判断。请广大货运人员规范装载,捆扎牢靠。

维修工入户检查 保障居民安全用气

本报讯(记者 于健 通讯员 李涛)近日,太原天然气公司各门站强化辖区燃气安全管控,维修工入户检查用户是否安装自闭阀和波纹管,是否使用带有熄火保护装置的燃气灶具,强化“三强制”改造,确保居民安全稳定用气。

11月18日,建设路管理站值班维修工段宝亮在入户排查中发现,该用户家中橡胶管和灶具接口老化,胶管不能紧密配合灶具接口,容易发生燃气

泄漏。段宝亮一边关停阀门一边告知用户,“根据太原城市燃气‘三强制’要求,咱们现在都已经把胶管和单气咀更换为自闭阀和波纹管了,这个胶管马上脱落,幸亏没有造成事故。”段宝亮进一步询问得知,该用户是租赁户,没有及时更换是担心收费问题。

段宝亮解释道:“天然气公司安装自闭阀和波纹管,材料和安装费由政府补贴,不收用户一分钱,家里的灶具也有熄

火保护,所以不用担心费用问题,改造后会极大提高用气的安全性。”在核对好资料后,段宝亮为用户安装燃气自闭阀和波纹管,并进行开关演示。

天然气公司提醒用户,市民需购买正规厂家生产的合格灶具,避免购买“仿名牌”“山寨”产品和价格明显低于市场行情的产品,以防止灶具存在质量问题,不能发挥应有的作用。

本报讯(记者 杨沫)货车驾驶员因装载货物过高过宽,通过高速公路隧道时,将一处监控设备撞坏,自己却浑然不知。11月19日,山西高速交警一支队通报了一起特殊的交通事故。

11月9日下午,山西高速交警一支队十大队指挥中心接到隧道管理站工作人员报警称:太佳高速公路佳县方向老龙山隧道内,有一处监控探头被车撞坏。接警后,民警通过查看监控记录,锁定了一辆苏G牌重型低平板半挂车。民警与该车驾驶员朱某联系时,朱某一头雾水,不明白自己的车怎么会撞到隧道上方的监控

儿童过敏因素多 专家支招防过敏

近年来,我国儿童过敏性疾病的患病率呈快速上升趋势,过敏可诱发哮喘、过敏性鼻炎、过敏性结膜炎、特应性皮炎、严重过敏反应等疾病。其中,哮喘是严重危害儿童身体健康的慢性呼吸道疾病。11月19日,市妇幼保健院儿内科主任医师薛萍表示,儿童过敏性疾病严重影响着患儿的学习、生活和身心健康,家长要高度重视并进行长期科学的治疗与管理。

“随着儿童年龄的增长,过敏性疾病的表现也会发生阶段性变化。”薛萍介绍,婴儿最早出现的过敏问题是皮肤过敏和食物过敏,以鸡蛋、牛奶过敏最为常见,一岁以后逐渐缓解;继而出现反复喘息,学龄前期和学

龄期哮喘达到发病高峰;吸人变应原过敏则在幼儿期以后逐渐形成,对尘螨、真菌等室内吸人变应原敏感先于花粉等室外吸人变应原;青春期哮喘可能暂时性缓解,但变应性鼻炎问题可能持续数年。

“影响儿童过敏的因素很多。如喂养和饮食因素,尘螨、真菌、宠物皮屑、花粉等吸人变应原暴露,空气中漂浮的可吸人粉尘微粒、汽车尾气等污染物刺激呼吸道黏膜。”薛萍说。

如何预防过敏?薛萍提醒,妊娠期间,孕妇摄入营养要均衡,不要接触烟草烟雾;符合自然分娩条件的孕妇,建议自然分娩,有研究表明,剖宫产的婴儿过敏性疾病的

发病率高于自然分娩的婴儿;选择母乳喂养,母乳中含有大量的免疫调节因子,可预防病原微生物的入侵及清除变应原,建议母乳喂养4个月以上;添加辅食要选对时机,婴儿在4个月至6个月之间,是添加辅食的最佳时期,这是生命早期建立口服耐受的关键时期,过早及延迟添加辅食,食物过敏和自身免疫性疾病的发病风险会增高;出生早期至6个月婴儿要给予益生元和益生菌,促进肠道正常菌群的建立,可降低食物过敏的发生;牛奶蛋白过敏患儿,要远离牛奶蛋白过敏原;尘螨过敏患儿,家长要及时晾晒、清洗、更换地毡、被褥、床垫、枕头、绒毛玩具等物品;花粉过敏患儿,要

尽量避免花粉浓度高的时段外出进行大运动量的活动,外出活动回家后要立刻清洁暴露部位;孕妇孕期的饮食习惯对后代过敏性疾病的发生具有一定影响,孕期可食用新鲜果蔬和酸奶,预防多种过敏性疾病,不要过量摄入油炸食品、高碳水化合物、碳酸饮料等。

记者 刘涛

